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Gud är



Gestalta hoppet
klimatfrågorna är viktigare än någon­

sin. Samtidigt känns det som om något 

positivt har hänt. Under en period var 

budskapen dystopiska (om än sanna), men 

det gjorde att många kände en ökad hopp­

löshet. Nu finns det en positivare klimat­

rörelse med en grundkraft som säger ”vi 

ska klara av det, vi kan och det är möjligt”.

 Som kyrkor bär vi också med oss bud­

skapet om Skaparens vilja att vara med 

och rädda sin skapelse tillsammans med 

oss. Därför var det så fantastiskt när vi 

fick mötas ekumeniskt vid Håpets kated­

ral i augusti. Katedralen som är byggd 

av återvinningsmaterial som spolats 

upp på stränderna i norska Fredrikstad. 

Istället för att sörja och klaga över miljö­

förstöringen byggde man en vacker 

hoppingivande katedral. Själva bygget 

var gränsöverskridande mellan religioner 

och människor.

I den ekumeniska gudstjänsten, när 

katedralen låg för ankar vid Klippans 

ångbåtsbrygga, deltog Majornakyrkan 

med bibelläsning, förbön för fred och 

klimat, personlig förbön och delande av 

nattvard. Tillsammans med alla guds­

tjänstfirare bad och sjöng vi vårt hopp 

och vår glädje. På måndagen efter ansva­

rade Majornakyrkan för morgonbön.

 I Första Korinthierbrevet 6:19 skriver 

Paulus:

 
Vet ni inte att er kropp är ett tempel för den 
heliga anden som ni har inom er och som ni 
har fått från Gud?

 

Nu när den norska Håpets katedral har 

rest hemåt igen får vi var och en gestalta 

hoppets katedral, hoppets tempel, ge­

nom våra liv och Kristus som bor i oss.
n	 Leif Romell
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PILGRIMSVANDRING TILL HÅPETS KATEDRAL

Vi samlades på Chapmans torg 

utanför kyrkporten, 20-talet hågade 

vandrare, för att följa med i en 

kortare pilgrimsvandring i Majorna. 

Aina och Ingvar Stenberg guidade 

oss ut i kvarteren med tänkvärda 

ord, om vad området har att uppvisa 

samt bibelord och texter som kunde 

kopplas till platsen vi stod på. Vid 

varje stopp bad vi bönen: Gud, du har 
gett oss uppdraget att bruka och förvalta 
din skapelse. Tack för att våra liv är delar 
av skapelsens storhet. Hjälp oss att leva i 
samhörighet med skapelsen och ta ansvar 
för dess framtid.

Målet för vandringen var den 

mässa som skulle firas tillsammans 

med församlingarna i Carl-Johans 

pastorat samt Matteuskyrkans 

församling i Håpets katedral som låg 

förtöjd vid Klippans gamla ångbåts­

brygga. Den flytande katedralen 

byggd av plastskräp som flutit i land 

i norska Fredrikstad var fullsatt och 

det satt och stod många utanför på 

kajen. Solen sken från en klar him­

mel och en nattvardsgudstjänst med 

fokus på fred och klimat firades.
n	 Liselott Björk 

VI ÄR JUST NU INNE I Skapelsetid, som sträcker 

sig från 1 september till 4 oktober, och 

förenar världens 2,2 miljarder kristna i 

särskild bön och omsorg om skapelsen. 

Vi tjuvstartade lite när Göteborgsförsam­

lingarna inom Grön kyrka möttes till 

gudstjänst i Skapelsetid i Slottsskogen 

redan sista augusti. Vi försöker också 

uppmärksamma det lite extra i guds­

tjänster och andra samlingar. 

Tillsammans med studieförbundet 

Bilda kan vi också vara med 4 oktober 

under temat Tid för Guds fred. Samlingen 

är i Bildas lokaler på Parkgatan, men 

man kan också delta digitalt, gärna i 

grupp, dessemellan möts vi och samtalar 

med varandra. Läs mer och anmäl dig på 

www.bilda.nu  Skriv ”Tid för Guds fred” 

i sökrutan och anmäl dig antingen till 

regionkontoret i Göteborg eller för att 

titta digitalt.

Förra terminens återvinningsarbete med 

barnen, som resulterade i utställningen 

Noas Park, följs den här terminen upp 

av ett arbete om skapelsen. För att visa 

hur man kan värna om den kommer 

vi att bygga en återvinningscentral av 

återvunnet material. Vi tar också vara 

på barnens tankar om hur man kan 

vårda skapelsen på olika sätt – genom 

ett klotterplank. Vill du vara med och 

arbeta tillsammans med barnen med 

detta kan du höra av dig till Leif Romell, 

leif@majornakyrkan.se

22 november ordnar flera studie­

förbund en folkrörelsekonferens Hur 
kan vi skapa en framtida värld att längta 
till inom planetens gränser? Gå in på 

Studiefrämjandet.se så 

hittar du konferensen som 

äger rum på Blå Stället i 

Angered. Fri entré.

Det finns så mycket hoppfullt i klimat­

frågorna just nu. Tack för allas ert 

engagemang!
n	 Klimatrådet
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i majornakyrkan finns möjlighet att 

bidra med alla typer av förnödenheter.

Den 11 augusti drabbades Kap Verdes 

näst största stad, Mindelo, av oväntade 

och kraftiga översvämningar. Staden, 

som normalt är känd för sitt torra 

klimat, stod under vatten efter att ett 

intensivt regnoväder dragit in över ön 

São Vicente. Händelsen, som snabbt 

eskalerade till en katastrof, lämnade 

förödelse efter sig och utlöste en omfat­

tande räddningsinsats.

Regnet började under de tidiga 

morgontimmarna och ökade snabbt i 

intensitet. Mindelo är byggd i en dalgång 

med branta sluttningar och har ett 

dräneringssystem som inte är anpassat 

för sådana mängder nederbörd. Vattnet 

strömmade ned från bergen och samla­

des i stadens lägre delar, vilket förvand­

lade gatorna till floder. Stora delar av 

stadens centrala affärsområde, inklusive 

hamnen och de historiska kvarteren, sat­

tes under vatten.

Många invånare vaknade till att vat­

ten redan sipprade in i deras hem. Enligt 

lokala myndigheter fanns det ingen tydlig 

varning om det stundande ovädret, vilket 

gjorde att beredskapen var minimal. 

Inom loppet av några timmar var stora 

delar av Mindelo isolerade. Elförsörjning­

en bröts i flera områden, och kommuni­

kationen med omvärlden blev svår.

Översvämningarna orsakade omfat­

tande skador på infrastruktur och egen­

dom. Flera byggnader kollapsade, vägar 

rasade och bilar sveptes med av vat­

tenmassorna. De ekonomiska skadorna 

uppskattades till miljontals euro, och 

många småföretagare förlorade allt.

Men den största tragedin var de 

mänskliga konsekvenserna. Det är svårt 

Kap Verde ett paradis
Katastrof i spåren av klimatförändringarna

att få fram uppgifter om det exakta an­

talet döda och skadade eller hur många 

som blev hemlösa. Många familjer 

tvingades fly till högre belägna områ­

den eller söka skydd i skolor och andra 

offentliga byggnader, som gjorts om till 

temporära skyddsrum.

I Mindelo har arbetet med att åter­

uppbygga staden påbörjats. Men även om 

stadens gator snabbt har torkat upp, har 

de sociala och ekonomiska såren lämnat 

djupa spår. Händelsen är en påminnelse 

om klimatförändringarnas oförutsägbara 

konsekvenser och belyser behovet av 

bättre beredskap och hållbar stadsutveck­

ling. Efterdyningarna av översvämning­

arna har initierat en viktig debatt om 

klimatförändringar och stadsplanering i 

Kap Verde. Många experter menar att de 

extrema väderfenomenen kommer att 

bli vanligare, och att  Kap Verdes städer 

måste anpassa sin infrastruktur för att 

klara av framtida utmaningar.

Här hemma i Göteborg pågår en in­

samling organiserad av kap verdianer som 

bor här. Många har anhöriga eller vänner 

i Mindelo som drabbats av katastrofen. 

Direktkontakten garanterar att hjälpen 

verkligen kommer fram till de som behö­

ver. Om du vill skänka något kan du lämna 

det i Majornakyrkan i mötesrummet vid 

garderoben. Det finns stora behov av 

hygienartiklar, sjukvårdsmaterial, säng­

kläder, arbetsredskap, arbetshandskar och 

arbetsskor. Då det inte finns något konto 

går det inte att skänka pengar i dagsläget. 

Om man vill hjälpa till att betala contai­

nern med saker till Kap Verde kan man 

mejla Suzana Lopes-Johansson (suzana.

lopes-johansson@live.se) i Majornakyrkan 

före sista september.
n	 Linus Johansson



  

	 SEPTEMBER

21	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst 

Tvärtemot…? Roland Ernebro, 

Leif Romell. Musik, Maj Verde.
23	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt.
24	 ONSDAG 18.30 mötesplats  

majorna. Hur psykisk ohälsa kan 
vara en drivkraft som författare. 
Kulturkväll med Tomas Lindelöw, 

Lindelöws förlag, Majorna. 
25	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff. 

Samtal – livet som pensionär.  
Samtalsledare, Birgitta Möller.

28	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst.  

Hur finner vi vila? Roland Svantes­

son, predikan, sång, gitarr. 

Andreas Herngren, gudstjänst­

ledning. Erling Zetterman, piano, 

orgel. Söndagsklubben börjar 

i gudstjänsten.
30	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt.

	 OKTOBER

2	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff. 

Om en resa till Vietnam. Roland och 

Britt-Marie Svantesson berättar.
4	 LÖRDAG Tid för Guds fred. Digital 

dag tillsammans med Studieför­

bundet Bilda. Se klimatrådets 

notis. Anmälan krävs.

5	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst med 
insamling till Världens Barn. 

Leif Romell, Margareta Björn.

	 Johanna Johansson, piano. 

Körerna Memory och Chapter.  

Dirigent, Liselott Björk.
6	 MÅNDAG 18.00 boksamtal. Vad som 

helst är möjligt av Elizabeth Strout
7	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt  

med nattvard.
9	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff. 

Samtal inför gudstjänst – tacksamhet. 
Samtalsledare, Leif Romell.

12	 SÖNDAG 11.00 nattvardsguds­

tjänst. Tema lovsång Leif Romell, 

Linus Johansson. Musik, Jottra. Sön­

dagsklubben börjar i gudstjänsten.
14	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt.
16	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff.  

Pärlor ur den andliga sångskatten, 
 anekdoter och glimtar ur livet.  
Kjell Björk, pastor och sångare.

19	 SÖNDAG 11.00 musikgudstjänst. 

Tillsammans. Jenny Berging,  

Oktoberkören med kompband.  

Dirigent, Liselott Björk.
21	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt.
23	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff.  

Samtal inför gudstjänst – berättelser  
om tro. Samtalsledare, Leif Romell.

25	 LÖRDAG 17.00 Outgrow the system.  
Filmvisning i serien Jordens sång  

– vårt ansvar. Se notis.
26	 SÖNDAG 11.00 nattvardsguds-

tjänst.  Trons kraft, Leif Romell, 

Birgitta Möller. Lovisa Hagström,  

sång, musik. Söndagsklubben  

börjar i gudstjänsten.
28	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt.
29	 ONSDAG 18.30 Musik i Majorna, Adios 

Nonino – en kväll för sorg, saknad och tröst, 
med Bornsteins Tango. Eva Erlands-

son med flera. Se notiser.
30	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff.  

Pastorn som samlat på röster.  
Roland Ernebro.

	 NOVEMBER

2	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst.  

Vårt evighetshopp, ljuständning till 

minne av dem som dött under året, 

Leif Romell. Pontus och Robin  

Björnell, sång och musik.
3	 MÅNDAG 18.00 boksamtal.  

Hjortronmyren av Ulrika Lagerlöf
4	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt  

med nattvard.
6	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff.  

Samtal – döden och evigheten.  

Samtalsledare, Leif Romell.

9	 SÖNDAG 11.00 gudstjänst,  

bibliolog Ctefan Brochmann.  

Anna Mellin Johansson, sång.

	 Liselott Björk, piano. Söndags­

klubben börjar i gudstjänsten.
11 TISDAG 12.00 tisdagsandakt.
13 TORSDAG 11.00 torsdagsträff.  

Att tågluffa som pensionär.  
Jakob & Mimmie Skarrie.

16 SÖNDAG 11.00 nattvardsguds­

tjänst.  Vaksamhet och väntan, 
Pär Sandstedt. Musik med Sven 

Apelmo och Hans Bernskiöld.

BILD: GUNNEL GOTTING

FÖRSAMLINGSBOK

avliden
n	 Mary Bergenkrans, född 23 juli 

1954, medlem i Majornakyrkan 

sedan 29 januari 1989, avled 

30 juli 2025. Minnesgudstjänst 

hölls i Majornakyrkan 4 septem­

ber 2025. Officiant: Leif Romell.

övrig begravning
n	 Ivan Sturvås, född 5 november 

1935, avled 1 juli 2025. Begrav­

ningsgudstjänst hölls i Betle­

hemskyrkans kapell 18 augusti 

2025. Officiant: Leif Romell.

utflyttade medlemmar
n	 Hiroe Hallman
n	 Angelina Thomasson



Tillsammans
Tillsammans

I OKTOBERKÖREN
SJUNG
KÖRREP FYRA TISDAGAR KL 18:30–20:30 
MED START 23 SEPTEMBER
GENREP LÖRDAG 18 OKTOBER OCH MEDVERKAN  
I MUSIKGUDSTJÄNST 19 OKTOBER KL 11:00
VI SJUNGER LÅTAR AV  DANIEL ADAMS-RAY, 
 VIKTOR NORÉN  OCH CAROLE KING  MED FLERA 
 TILL ETT HÄRLIGT KOMPBAND 

KÖRAVGIFT: 300 KR
ANMÄLAN: BILDA.NU/ARR/1269461
FRÅGOR? KONTAKTA LISELOTT@MAJORNAKYRKAN.SE

EQUMENIAKYRKAN 

OKTOBERKÖREN

TILLSAMMANS

Sommarens gröna nyanser 

bleknar bort, men höstens färger träder 

fram alltmer och ger oss kraft till nya 

steg in i det som ligger framför.

Sången i Majornakyrkan har redan 

börjat ljuda. I början av september 

träffades barnkörerna till en uppstarts­

samling. Det är cirka 60 familjer vars 

föräldrar har anmält sina barn till sång­

verksamheten och som följer med dem 

till kyrkan för att sjunga tillsammans 

med barnen – det gör vi i Memory. Eller 

följer med dem så att de får möjlighet 

att sjunga med andra barn  – som vi gör 

i Chapter.

Denna höst kommer vi att få höra 

barnkörerna i gudstjänsten söndag  

5 oktober, då vi uppmärksammar 

Världens barn. Det blir mer sångfram­

trädanden längre fram i advent och 

luciatid. Men viktigare än att ge barnen 

möjlighet att uppträda är de stunder 

vi har tillsammans varje onsdag, då 

de får komma till ett sammanhang där 

de blir välkomnade, hörda och sedda. 

Sången ger både samhörighet och glädje!

Det kommer även de som anmäler 

sig till projektkören Oktoberkören få 

uppleva! Tisdag 23 september kl 18.30 

drar körövningarna i gång och efter 

idogt repeterande kommer kören 

tillsammans med vårt återkommande 

kompgäng att göra en musikgudstjänst 

söndag 19 oktober kl 11.00. Det blir en 

annorlunda gudstjänst med mycket sång 

och musik på temat tillsammans. 

Vackert ord, eller hur?

För mig handlar körsång om att 

göra någonting tillsammans. Just 

detta att sången bärs fram i ett ”vi” är ett 

så starkt uttryck för att vi inte står en­

samma i den här världen. Det kan verkli­

gen kännas så ibland, men stunderna då 

vi sjunger i samklang lyfts ensamhetens 

börda av för en stund. Och kanske kan 

gemensamhetens frö slå rot i oss, så 

att vi förstår: vi finns här för varandra. 

Dessutom är körsången så väldigt bra 

för de röster som är osäkra eller sköra. 

tillsammans blir det bra!

Vill du vara med i detta tillsam­

mans och sjunga i projektkören så går 

det jättebra att anmäla dig via Studieför­

bundet: bilda.nu/arr/1269461

Har du frågor? Tveka inte att höra av 

dig till liselott@majornakyrkan.se

n	 Liselott Björk, diakon och församlings­
musiker i Majornakyrkan 

INSAMLINGEN VÄRLDENS BARN

Diakonia, som Majorna­

kyrkan är knuten till, är en av de 

biståndsorganisationer som får ta del av 

insamlingen Världens Barn gör under 

kampanjveckan som inleds fredag 

26 september. 

Diakonia är på plats i Gaza och låter 

sin pott av det insamlade gå till deras 

arbete där. Så här skriver de:

”Att gå i skolan är en mänsklig rättig­

het, men för många barn runtom i 

världen ser verkligheten annorlunda ut. 

Barnen i Gaza har snart inte kunnat gå i 

skolan på två år.

Gaza befinner sig i en humanitär kris 

av sällan skådat mått. Nästan 90 procent 

av alla skolor är sönderbombade, det rå­

der akut brist på skolmaterial som böcker 

och pennor, och internet är avstängt. Att 

barnen inte får gå i skolan innebär inte 

bara att de går miste om viktig utbildning 

som är svår att ta igen. Det betyder också 

att de förlorar en trygg plats i den våld­

samma miljö de lever i, och det psykoso­

ciala stöd som skolan ger. Enligt unicef 

är alla Gazas 1,2 miljoner barn i behov 

av psykosocialt stöd.

Diakonia har varit verksamma i 

området i flera decennier och vi gör 

vad vi kan för att stötta våra samarbets­

organisationer på plats. De finns kvar 

och hjälper de drabbade barnen som 

lever mitt i mardrömmen med psyko­

socialt stöd. Sedan kriget startade har 

vi kunnat samla barn på flera platser i 

Gaza, och genom att läsa, måla och dela 

historier har barnen kunnat bearbeta det 

pågående trauma som de genomlever. 

Vi har också kunnat erbjuda barnen un­

dervisning i skolämnen, med målet att 

barnen ska klara av sin skolgång så långt 

det är möjligt även i krigstid.

Just nu finns vi på tio olika platser i 

Gaza. Vi söker upp barn och samlas i de få 

bibliotek som fortfarande finns kvar. Det 

stödet och den trygga platsen vi kan ge till 

barnen kan vara skillnaden på liv och död.

– Vi ser att våra aktiviteter är viktiga 

och gör barnen gott, berättar Feda Al 

Hassanat som arbetar på vår samarbets­

organisation. De får leka med andra barn 

och de får uttrycka sina tankar och käns­

lor. Men när aktiviteterna är över och vi 

ledare är ensamma, då gråter vi över det 

helvete barnen går igenom.”

I kyrkan finns insamlingsbössor och det 

går också att använda Swish. qr-koden 

för Swish är förifylld för 100 kronor, 

men summan kan ändras till valfritt be­

lopp, och redovisas som Majornakyrkans 

insamling till Världens Barn och läggs till 

i kommunkampen för Göteborg.
n	 Aina Stenberg och Margareta Björn



majorna

ALLTID REDO OCH LITE TILL!?

Equmenia heter Majorna­

kyrkans barn-och tonårsorganisation 

som nu precis har startat inför hösten.

Onsdagar och söndagar är i nuläget 

tid för sång, pyssel, onsdagsmat och 

friluftsliv. Körer finns för olika åldrar, 

hör av dig till Liselott Björk, liselott@ma­

jornakyrkan.se för att anmäla ditt barn 

eller för att ta reda på mer om körerna.

Pyssel med klimattema på onsdagar

mellan barnkörerna är initierat av klimat-

rådet i samarbete med vuxna på plats.

Söndagar, ojämna veckor finns 

Söndagsklubben från 7 år. Vi startar i 

gudstjänsten och går sedan iväg för egna 

aktiviteter, och vi avslutar med fika.

För de äldre, som redan är eller är 

på väg in i tonåren, finns en grupp som 

startar i samband med kyrkfikat på 

söndagarna. Mer information får man av 

Katarina Haraldsson Månsson, katarina@

napolia.se

Den här terminen blir det ingen 

renodlad scout. Tankar om andra typer 

av grupper för barn och ungdomar är vi i 

styrelsen intresserade av. Hör av dig!

Välkommen till oss i Equmenia Ma­

jornakyrkan!
n Ann-Louise Olsson, ordförande 
peter.o@live.se

UNDER SOMMAREN har det funnits möjlig­

het att besöka olika rpg-föreningar 

i Göteborgstrakten. Det har varit ett 

uppskattat tillfälle att träffas för goda 

samtal och samvaro även i sommartid. 

Flera värdar har berättat om vad som 

rör sig i just deras område – det gav 

både bättre insikt i värdefulla lokala 

insatser och idéer för vår egen verk­

samhet.

Vi har startat hösten med en dags­

utfärd till Öströö fårfarm. Vi gynna­

des av gott väder. Där fick vi en god 

beskrivning av fårfarmens verksamhet 

som bedrivs på ekologiskt sätt. På 

hemvägen njöt vi av en delikat lunch 

och samtal i solen på Sonjas Veranda i 

Tvååker.

Du är varmt välkommen att delta 

i rpg:s samlingar, torsdagar kl 11–12, 

med fikamöjlighet efteråt.

Programmet finns i församlingens 

informationsflöde, som folder och på 

rpg-riks hemsida (rpg.org.se).
n	 Styrelsen för rpg Majorna

TEXTILGRUPPEN

Onsdagar 11.00–13.00 i Minisalen i Ma­

jornakyrkan stickar och virkar vi till jul­

marknaden, till Rumänien eller till oss 

själva. Du kan ta med eget material eller 

använda något från vårt materialskåp. 

Du kan vara proffs eller nybörjare – alla 

platsar! Ingen förhandsanmälan eller 

avgift. Kontaktperson är Bente Olesen 

070–681 49 64.

Textilgruppen har utställning på 

Majornas bibliotek 3–15 november. n

HÖSTFÖRSÄLJNING

I samband med några gudstjänster i 

oktober kommer vi att ha försäljning 

av höstens skörd av frukt och grönt, 

sylt och marmelad, frön och växter och 

lite hantverk. Du får gärna bidra med 

lämpliga produkter och gärna besöka 

gudstjänsterna Världens barn 4 oktober, 

tacksägelsegudstjänst 12 okt och musik­

gudstjänst med Oktoberkören 19 okt.

Kontaktperson är Inger Eriksson  

073–336 85 17 n

LAPPA, LAGA,  ÄNDRA, SKAPA NYTT AV GAMMALT

Torsdagar 18.00–21.00 i Minisalen i Ma­

jornakyrkan med inspiration från vårens 

studiecirkel Lappa och laga fortsätter vi 

under hösten att ta hand om våra kläder 

och textilier. Det kan vara ett sätt att göra 

en insats för klimatet och miljön.

I Minisalen finns tillgång till symaskin 

och visst material. Utan formell ledare får 

deltagarna hjälpa och inspirera varandra 

med start torsdag 18 september kl 18.00. 

Ingen förhandsanmälan krävs och det kos­

tar inget. Kontaktperson är Berit Engberg 

073–635 09 10 n

ÖSTRÖÖ FÅRFARM PYSSEL

BILD: MARIA MANNBERG

BILD: MARIA MANNBERG
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24 SEPTEMBER 18.30 MÖTESPLATS MAJORNA

På väg till Röda Sten ligger Lindelöws 

bokförlag som ger ut skönlitteratur, 

faktaböcker och biografier. Den här 

dagen, i veckan för bokmässan, får 

vi möta Tomas Lindelöw – förlägga­

ren själv – som talar om hur psykisk 

ohälsa kan vara en drivkraft. n

25 OKTOBER SISTA JORDENS SÅNG  

– VÅRT ANSVAR

Under några år har vi bjudit till 

samlingar där vi blandat kultur med 

klimat- och fredsfrågor. Vi har kallat 

samlingarna för Jordens sång – vårt an­
svar. Jorden sjunger ständigt sin sång, 

men när hon förstörs och bryts ner blir 

sången ansträngd, kanske falsk. Det är 

vårt ansvar att låta jorden sjunga med 

glädje igen. Så många bra och positiva 

samlingar vi haft. Föreläsare, konstnä­

rer, sångare, musiker, med flera. När 

det här numret kommer har vi precis 

haft vår näst sista samling tillsammans 

med ordbrukaren och musikmaka­

ren Stefan Jämtbäck. Och den sista 

samlingen äger rum lördag 25 oktober 

kl 17. Då tittar vi på filmen Outgrow 
the system. Trots sin titel är filmen på 

svenska (med engelsk text för den som 

vill). Den visar vägar att rädda klimatet 

genom att förändra vårt ekonomiska 

system. n

20 NOVEMBER NICK CAVE-MÄSSA

Tiden för denna samling är ännu inte 

helt bestämd, men troligen 19.00 eller 

19.30. Nick Cave är låtskrivare, poet, 

musiker, författare, skådespelare. Han 

är född i Australien, men bor sedan 

många år i England. Musikaliskt har 

han rört sig bland blues, rock, punk, 

psalmer, klassisk musik med mera. 

Han har levt ett ganska stökigt liv, 

men hela tiden reflekterande. Många 

av sina texter har han skrivit för att 

förhålla sig till och spänna sig mot 

Gud, bibeln och tron. Han är uppväxt i 

anglikanska kyrkan. Hans fars allt för 

tidiga bortgång präglade hans liv och 

tro. Och nu de sista åren har texterna 

också varit en bearbetning av hans 

egen sons död. För några år sedan 

hade vi en grupp från Johannebergs 

Equmeniakyrka här som då framförde 

en egenskriven Nick-Cave-mässa. Nu 

har de arbetat om den och firar den 

tillsammans med oss. Leif Romell 

deltar med textläsning och leder natt­

vardsfirandet. n

27 NOVEMBER BIBLIODRAMA 

TEMA: FÖRSTÖRS ELLER BESTÅR? 

Ett spännande sätt att möta bibeltexterna 

är bilbliodrama, som är ett slags bibelstu­

dium där hela kroppen och dess sinnen 

aktiveras. Det är inte teater, men en 

spännande form av bearbetning och ge­

staltning av bibeltexterna. Man kan kalla 

det en metod för bibelupplevelse. Biblio­

drama kan öppna redan kända texter till 

en ny förståelse. Genom t.ex. improvisa­

tioner, musik, måleri och samtal närmar 

man sig en text i grupp. I bibliodrama är 

vi med i spelet, samtidigt som vi betrak­

tar det. Här finns inget rätt eller fel, bara 

olika sätt att se på saken.

Inga förkunskaper krävs, varken om 

bibliodrama som arbetssätt eller om 

Bibeln. Cai och Ctefan Brochmann är 

utbildade bibliodramaledare och kom­

mer att hålla i den här kvällen under 

temat Förstörs eller består? Nu bjuder vi 

max 10 deltagare (så anmäl dig snarast). 

Senast anmälningsdag är 22 november 

till ctefan.b@gmail.com. Kostnad 100 

kronor per person för fika, material med 

mera. Tiden är 18.30–21.00 och det är 

viktigt att alla som anmäler sig kan vara 

med hela tiden.

Förra terminen hade vi en uppskattad 

gudstjänst. Då ersattes predikan av Biblio­

log – ett sätt att genom inlevelse tillsam­

mans landa i texten. Ctefan Brochmann 

ledde oss i det. Ctefan kommer tillbaka 

i gudstjänst 9 november och håller då 

Bibliolog igen.  n

29 OKTOBER  MUSIK I MAJORNA 

ADIOS NONINO
En kväll för sorg, saknad och 

tröst. Gruppen Bornsteins 

tango möter med text och 

musik inför allhelgona.  

Eva Erlandsson, kontrabas.  

Ulf Bornstein, dragspel. 

Michael Andersson, slagverk. 

n
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a sommaren går mot sitt slut. 

Höstens lite kyliga morgonluft infinner sig vare sig vi vill 

eller inte. Snart måste fötterna knôs in i strumpor, fast de vill 

vara fria.

Årstidernas växlingar … Varje år lika svårt. 

Plötsligt har vi för lite varma kläder på oss och barnens 

vinterkängor verkar ha krympt. Den mysiga sommarjackan be­

höver bytas ut mot något som får oss att likna en stoppad korv. 

Men … 

Vi slipper låtsas att allt är bra. 

På nåt sätt är det som att lycka måste existera ihop med 

sommarsol och salta bad. Men när hösten kommer är det äntli­

gen okej med lite äkta känslor. 

Höst-deppighet, den tar oss förhoppningsvis ut i den vackra, 

höstfärgsmålade naturen. Luften är frisk och havet är lite mer 

levande. 

Längtar nästan efter att krypa upp i soffhörnet, under mys­

filten med en kopp te och en riktigt bra bok. 

Att äntligen få tända levande ljus till morgonkaffet.

Fortare än vi anar kommer de kalla vinterdagarna. Minns 

hur jag en väldigt varm dag i somras längtade efter att göra 

snöänglar. Snart så … 

Andas in liv och hopp. 

Åtminstone undvika det där käcka svaret, ”jo tack, det är 

bara bra”. 

I alla fall om det inte är så. 

Våga fråga, våga lyssna.

Våga vila och njuta av att bara vara i nuet. 

Med önskan om en fridfull höst till er alla!
n	Jenny Berging 


